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 * حسابات ماكينة انغزل :

 ( :1مثـــــــــــال )

نفح / انذقٛقح ٔػذد  00111ادغة عشػح انذتهح " تانًرش / ثاَٛح " ارا كاَد ػذد نفاخ انًشدٌ 

يى  02يى ٔقطش انغهُذس الايايٙ  01نفح / انذقٛقح ٔقطش انثٕتُٛح  071نفاخ انغهُذس الايايٙ 

 يى . 02ٔقطش انذهقح 

 انحــــــــــــم :

                                  

 انُغثح انرقشٚثٛح " ط "                                   

 نفاخ انذتهحػذد   xقطش انذهقح تانًى   xانغشػح انغطذٛح نهذتهح = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   

                                       8 x   01111 

 

 انغشػح انغطذٛح نهغهُذس الايايٙ                                                    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ -ػذد نفاخ انذتهح = ػذد نفاخ انًشدٌ 

 قطشتٕتُٛح انخٛظ تانًرش  xانُغثح انرقشٚثٛح                                                    

 

 انُغثح انرقشٚثٛح  xػذد نفاذّ    xانغشػح انغطذٛح نهغهُذس الايايٙ = قطش انغهُذس  

 

                                                  02  

 يرش / انذقٛقح x  071 x   4.00     =04.402ـــــــــــ    انغشػح انغطذٛح نهغهُذس الايايٙ  =

                                               0111 

 

 

 

                                            04.402 

 ــــــــــــــــــــــــــ  - 00111ػذد نفاخ انذتهح = 

                                       4.00 x  01    

                                                 0111 

 

 نفح / انذقٛقح  00634.72 =    018.02  -  00111=                      

 

                                              4.00 

  x  02  x  00634.72ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   انغشػح انغطذٛح نهذتهح  =  ـ

                                        8 x 01111 

 

 يرش / ثاَٛح 06=                                
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 ( :2مثـــــــــــال )

ارا كاٌ ذكظ"  06.2ذؼادل  "  20ادغة ٔصٌ ًَٔشج انذتهح انلاصيح نغضل خٛظ ًَشذّ انًرشٚح 

 يى . 002يى ٔانًشٕاس انكهٙ نؼشتح انذهق  21قطش انذهقح ػهٗ ياكُٛح انغضل 

 انحــــــــــــم :

                                                                 1.11022 x  0ل x انًُشج ذكظ 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     يهجىٔصٌ انذتهح " فٙ دانح انًُشج ترشقٛى انركظ"  = 

 قـطـش انذـــهــقــح                                                                         

 

 

                                                                       1.11022 x   0ل  

 انذتهح " فٙ دانح انًُشج تانرشقٛى انًرش٘"  = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        يهجىٔصٌ 

 انًُشج انًرشٚح x قـطـش انذــهــقــح                                                                 

 

 

ش انذهقح + انًغافح تٍٛ دنٛم انخٛظ ٔانُٓاٚح   ل   =  طٕل انًشٕاس انكهٙ نؼشتح انذهق + َصف قط

 يى (. 20انؼهٛا نهًشدٌ ) ْزِ انًغافح ػادج 

 

 يى  410=   20+  02+  002ل  =     

 

                           0.22  x  (410 )0 

 ٔصٌ انذتهح  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                           21 x  20 

 

 يههٛجشاو  20.48=                

 

                                     20.48 

 x 0111ٔصٌ انف دتهح تانجشاو  = ـــــــــــــــــــــ  

                                     0111 

 

 جشاو  20.48=                             

 

 دتهح تانجشاو ْٕ ًَشج انذتهح  0111ٔارا اػرثشَا اٌ ٔصٌ 

 

   20.48ارا ًَشج انذتهح =     
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 * حساب معامم انكماش انخيط :

تذٔساٌ انخٛظ دٕل يذٕسِ َرٛجح ٔضغ انثشياخ فاٌ طٕنّ ٚقم تُغثح يؼُٛح ٚطهق ػهٛٓا َغثح  -

 الاَكًاػ . 

 % .7 -% 0انثشو ٔذرشأح ْزِ انُغثح ذضداد َغثح الاَكًاػ فٙ انخٛظ تضٚادج أط  -

ٔٚجة يشاػاج دغاب الاَكًاػ ػُذ ذقذٚش كًٛح انغذة انًغرخذيح فٙ جٓاص انغذة تًاكُٛح  -

 -انغضل ًٔٚكٍ دغاتٓا كًا ٚأذٙ: 

 

 طٕل انخٛظ ػهٗ انثٕتُٛح( –)انطٕل ػهٗ انغهُذس الايايٙ                         

 x 011ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   َغثح الاَكًاػ  = ــــــــــــــ

 انطٕل ػهٗ انغهُذس الايايٙ                                              

 

 ًَشج انخٛظ ػهٗ انثٕتُٛح                                                                        

 رانٙ فاٌ انًُشج انٕاجة اَراجٓا يٍ جٓاص انغذة = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٔتان

 َغثح الاَكًاػ  – 0                                                                       

  

 انغذة انكهٙ x= ًَشج انًثشٔو                                                                

 

 2َظشا نرأثٛش يؼايم الاَكًاػ ػهٗ ػذد تشياخ انخٛظ ٔصٚادج ْزِ انثشياخ تُغثح ذرشأح تٍٛ  -

ؼايم ػٍ % يًا ٚؤد٘ انٗ ذقهٛم اَراجٛح ياكُٛح انغضل نزا كاٌ ٔلاتذ يٍ دغاب ْزا انً 01 –

 طشٚق انؼلاقاخ انشٚاضٛح الاذٛح :

                                                                                  4 

 ًَشج انخٛظ تانركظ          x  0) أط انثشو تُظاو انركظ (  x  1.11113يؼايم الاَكًاػ = 

 

                           1.11113  x  ) ٘0) أط انثشو تانُظاو انًرش 

 يؼايم الاَكًاػ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                              4 

 ًَشج انخٛظ تانُظاو انًرش٘                                     
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 4 ػذد انثشياخ فٙ انًرش                                                   

 ًَشج انخٛظ ترشقٛى انركظ  x    أط انثشو فٙ َظاو انركظ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

                                                   40.8      

 

  ػذد انثشياخ فٙ انًرش                                                   

     أط انثشو فٙ تانُظاو انًرش٘ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
                                       4            

 ظ تانرشقٛى انًرشًَ٘شج انخٛ                                             

 

                                                         231.2 

 انًُشج قطٍ تانرشقٛى الاَجهٛض٘ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ًَشج انخٛظ ترشقٛى انركظ                                           

 

 نًُكًؼ يٍ انؼلاقح الاذٛح :ًٔٚكٍ دغاب يؼايم انطٕل ا

 

 يؼايم الاَكًاػ – 0يؼايم انطٕل انًُكًؼ = 

 

 

 ( :3مثـــــــــــال  )

 . 048ذكظ ارا كاٌ اط انثشو  07ادغة يؼايم الاَكًاػ نخٛظ ًَشذّ 

 

 4                                          انحــــــــــــم :
 %  x   (048 )0  x     07           =2  1.11113يؼايم الاَكًاػ = 

 1.32=  1.12  – 0يؼايم انطٕل انًُكًؼ = 

عى ا٘ اٌ طٕنّ  32يؼُٗ رنك أٌ انًرش انًُرج يٍ انضٔج الايايٙ نغهُذساخ انغذة ٚصثخ 

 عى َرٛجح نهثشياخ انرٙ ذى اػطائٓا نهخٛظ . 2َقص تًقذاس 

 

 ( :4مثـــــــــــال  )

تشيح /  306ٔػذد انثشياخ فٙ انًرش  00.67تانرشقٛى الاَجهٛض٘  ارا كاَد ًَشج خٛظ انقطٍ

 انًرش

 ادغة يؼايم انطٕل انًُكًؼ ؟

 

     انحــــــــــــم :

                                          231.2 

 انًُشج ترشقٛى انركظ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 انًُشج قطٍ تانرشقٛى الاَجهٛض٘                             
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                                   231.2 

 ذكظ  07= ـــــــــــــــــــــــــــــ    =                           

                                 00.67 

 

 

 4 ش       ػذد انثشياخ فٙ انًر                                            

 ًَشج انخٛظ ترشقٛى انركظ  x    أط انثشو فٙ َظاو انركظ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

                                                   40.8      

 

                                          306 

 x     07             =028=  ـــــــــــــــــــــــــ                                

                                        40.8 

 
                                                           4 

 %  x   (028 )0  x     07           =8.8  1.11113يؼايم الاَكًاػ = 

 

 %34.0%  = 8.8  –%    011يؼايم انطٕل انًُكًؼ = 
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 : انزوي* حسابات 

فٙ ياكُٛاخ انضٔ٘ انذهقٙ ُٚرج ػٍ كم نفح يٍ دٔساٌ انًشدٌ اػطاء انخٛظ تشيح َظشا لاَّ  -

 ٔادذج ٚذخم نهخٛظ تشيرٍٛ فٙ كم نفح يٍ

شػح انًشدٌ تؼذد دٔساٌ انًشدٌ فٙ ياكُٛح انضٔ٘ انًضدٔج فاَّ نذغاب الاَراج ذؤخز ع -

 :انثشياخ / دقٛقح ٔرنك فٙ انقإٌَ انؼاو دٛث ٚكٌٕ 

 حانثشياخ / انذقٛقػذد                                            

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــيشدٌ انضٔ٘ تانثٕصح / د =  اَراج

 انثشياخ / انثٕصحػذد                                           

 

 انثشياخ / انذقٛقحػذد                              

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــتانًرش / دقٛقح = الاَراج 

 رشانثشياخ / انًػذد                              

 

 :الزوي كالتاليمعامل البرم فان القانون العام لحساب انتاج ماكينة  علم لدينااذا  -
 

  / الدقيقة بالبرمات ةالسرع                                   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  (دقيقة / بوصة)المردن انتاج 

 ج انقطُٛحانًُش     xانثشو ط أ                                      

 

 

 :رش / انذقٛقح أ فٙ ٔدذج صيُٛح اخشٖانرذٕٚلاخ ًٚكٍ دغاب الاَراج تانًٔتاعرخذاو 

 :اَراج انًاكُٛح تانكٛهٕجشاٌ / عاػحٚكٌٕ 

 

 

 ػذد انًشادٌ x 81 xًرش تانجشاو ٔصٌ ان xتانًرش / دقٛقح الاَراج                  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=        

                                                    0111 

 

 ػذد انًشادٌ x 1.23122 x 81 x نهًشدٌ / دقٛقح انثشياخػذد                 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=        

 انًرش/  انثشياخػذد  x 0111 x الاَجهٛضٚح نهخٛظانًُشج                      

 

 

 ػذد انًشادٌ x 81 x نهًشدٌ / دقٛقح انثشياخػذد                 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=        

 انًرش/  انثشياخػذد  x 0111 x انًرشٚحانًُشج                      
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 ( :5مثـــــــــــال  )

ادغة  4.8٘ تشو أت 21/4نفح / دقٛقح ًَٔشج انخٛظ  3111رٓا ياكُٛح صٔ٘ دهقٙ سٚرش عشػ -

 011ٌ ػذد انًشادٌ أدٌ تانًرش / دقٛقح ٔاَراج انًاكُٛح تانكٛهٕجشاو / عاػح ػهًا تاَراج انًش

 .%62يشدٌ َٔغثح اَرفاع 

 

  انحــــــــــــم :

    

 انًُشج انقطُٛح     xانخٛظ / انثٕصح = اط انثشو تشياخ  ػذد

     =4.8 x    21/4        =00.837 / انثٕصح تشيح 

 تشيح / انًرش 261=    

 انثشياخ / دقٛقحػذد                      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــانًشدٌ =  اَراج

 انًرشانثشياخ / ػذد                     

 

                      3111 x 0 

 يرش / دقٛقح 02.2  =   ــــــــــــــــــــــــــــــ=              

                       261  

 

 د يرش / x  011  =4011 02.2=  (يرش/ دقٛقح)انُظش٘ نهًاكُٛح الاَراج 

                                                   4811 x 81 x 1.23122 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  (َظش٘)عاػح /  تانكٛهٕجشاولاَراج ا

                                                     (21/4) x 0111 

 كجى / عاػح 8.2312=                                            

 

 َغثح الاَرفاع xالاَراج انُظش٘ انفؼهٙ = َراج الا

                  = 8.2312 x 1.62  =2.8 كجى / عاػح 

 

 

 

 

 



 Page 34 د./ إًٚاٌ تٛضٌٕ
 

 ( :6مثـــــــــــال  )

 نفح / د 01211عشػرٓا  x 0 0صٔ٘ ياكُٛح 

  0ذكظ ٔانضٔ٘ ػهٗ  02انخٛظ انًفشد ًشج َ

 221رش = نًانثشياخ / اػذد 

 يشدٌ 010يشادٌ انًاكُٛح = ػذد 

 %32الاَراجٛح = انكفاءج 

 .الاَراج انفؼهٙ نهًشدٌ ثى نهًاكُٛح تانٕدذاخ انًُاعثحادغة 

  انحــــــــــــم :

 انكفاءج الاَراجٛح x= الاَراج انُظش٘ انفؼهٗ الاَراج 

 انكفاءج الاَراجٛح  xانثشياخ / انذقٛقح ػذد                      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــانٕادذ = شدٌ نهً

 انثشياخ / انًرشػذد                           

 

             01211 x 0 x 1.62 

 يرش / دقٛقح 46.060=      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =     

                      221 

 x 0 02             تانركظ نهخٛظ انًضٔ٘انًُشج                               

 ـــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــانًرش يٍ انخٛظ = ٔصٌ 

                                        0111                             0111 

 

                            =1.121  

 ػذد انًشادٌ x 81 x (د / جى)انًشدٌ اَراج                                                 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  (عاػح / كجى)انفؼهٙ نهًاكُٛح الاَراج 

                                                                  0111 

                                               46.060 x 1.121 x 81 x 010 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=                                           

                                                               0111 

 كجى / عاػح 04.72 =                         

 

********************************* 

 
 

 

 تحياتي

 د./ إيمان أحمذ


